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A munka kultusza.
Kassa, okt. 27.

Török atyánkfiái Magyarországon 
járván, azt a szent fogadalmat tették 
nálunk, hogy odahaza minden igye­
kezetüket a munka kultuszának szen­
telik. A legtiszteletreméltóbb kultusz­
nak, amit ezen a világon el lehet 
képzelni. Annak a kultusznak, mely­
nek nyomában gazdagság, béke, meg­
elégedés, kultúra jár, annak a kul­
tusznak, amely a föld minden vallá- 
üai közül legközelebb viszi az em­
bert az istenhez, az örök munkáshoz.

Ezt, vagy legalább ilyesmit dik- 
ciózott a derék Riza Tevfik bej a 
magyar kormány bankettjén s noha 
a törökök is elég európaiak már ah­
hoz, hogy a banketti szavalásokat 
ne vegyék komolyan, az ember aka­
ratlanul is kénytelen valami komoly­
ságot kiérezni ebből a beszédből, va­
lami olyant, ami a mi itthon való 
beszédjeinkben nincsen benne. Végre 
is nincs benne lehetetlen, hogy az 
az ország, amely meg tudta szerezni 
a szabadságát, meg tudja szeretni 
a munkát is. Törökország, me­
lyet a mi elemi iskoláinkban 
mindig mint a teljes deszpotizmus 
példáját idéztek, ma mindenesetre 
sokkal szabadabb állam a miénk­
nél — miért ne lehetne munkasze- 
retőbb is? Az az ország ma tele 
van idealizmussal, ifjúi erőktől duz­
zad, tud lelkes és bölcs lenni egy- 
szerre, mért ne adhatná tehát magát 
neki a munka kultuszának?

Jó, jó, de mi közünk nekünk eh­
hez? Hát bizony a munka kultu­
szához nem sok van. És a török 
államférfi beszédjében épen az a ne­
vezetes, hogy Magyarországon mon­
dódon el. Hogy a törököknek épen 
itt, minálunk kellett a munka zász­
laja alá esküdni, — klasszikus föld­
jén a munkátlanságnak és a gyűlölt 
és utált és kényszerűségből végzett 
munkának. Meg az, amit a török a 
iogadalma végén mondott: hogy Ma­
gyarországon tanulták meg megsze­
retni a munka kultuszát.

Micsoda ember ez a Riza Tevfik 
bej ? Vak-e, vagy nagyon is éles- 
szemű? Hazugságokba beletanult ud­
varias európai-e, vagy pedig gyilkos 
szatiráju keleti filozóf ?

Nyilván egyik se. Előkelő idegen, 
akivel bejárattak ebben az ország­
ban Tolnát-Baranyát, akinek meg­

mutogattak mindent, ami mutogatni 
való s amire ő nem volt kiváncsi s 
végül akit mindenütt, minden em­
ber azzal fogadott, hogy neki rette­
netes elfoglaltsága, tömérdek mun­
kája van.

Ez igaz is, mert dolgunk mind­
nyájunknak volna, de az is igaz, amit 
az előkelő idegenek előtt elhallgat­
tunk, hogy a dolgot egyikünk se sze­
reti.

Avagy nem ez-e az az ország, 
amelyikben Széchenyi István másfél 
órán keresztül dicsérte a magyar pa­
rasztnak az angol munkás óriási szor­
galmát és páratlan munkakedvét, — 
mire Széchenyi hallgatói csak egyet­
len szóval feleltek? Azzal, hogy: 
szegények! Ebben az országban ter­
mett meg az a példabeszéd, hogy : 
legjobb volna a munkát koporsóba 
tenni, azt meg, aki szereti, a torára 
levágni. Mi vagyunk azok az embe­
rek, akik tiz ismerősünk közül kilenc­
ről tudjuk, hogy összeveszett a mun­
kával és holtig tartja vele a haragot, 
a tizediknek pedig, aki szereti a mun­
kát és becsületesen dolgozik, azt 
mondjuk: de bolond vagy, pajtás!

S ha van valami, amiért nem igen 
bízunk abban, hogy a törökség a 
munka kultuszának szentelje magát, 
bizony az az, amit Kossuth Ferenc 
mondott a kormány bankettjén: hogy 
a török atyafi faj velünk.

Lueger-politika.
Akeresztény szocialisták akciója

Politikai körökben élénk feltűnést kel­
tett az a hír, hogv a magyarországi keresz- 
tényszociálista párt politikai érvénvesülésre 
vágvik s vágyakozását félreérthetetlen for­
mában már ki is fejezte. Az ,Jgaz Szó“ 
eimü lap vasárnap már teljes programmot is 
közölt, programmját a keresztényszocialisták 
politikai pártjának, amely a keresztényszoci­
alisták társadalmi és gazdasági szervezetei­
ből való kiválás utján alakul. Az okokra, a 
melyek a gazdasági és szociális érdekek ki­
vívására és védelmére alakult országos párt 
vezető személyiségeinek egyikét-másikát a 
zászlóbontásra késztetik, egyelőre még ti­
tok borul. Egy beavatott forrás azonban ar­
ról is tud. hogv Szalánczy Andorék titok­
ban gróf Andrássv Gvula esetleges vállal­
kozásának kudarcára és valami parlamen­
ten kívüli kormány kinevezésére számítanak.

A néppárt az alakulástól éppen azért 
nemcsak teljesen távol áll, de azt el is ítéli, 
sőt meghiúsítani is igyekszik. Giesswein 
Sándor pápai prelátus, országgyűlési képvi­
selő és a keresztényszocialista szövetkeze­
tek országos szövetségének elnöke az uj 
politikai párt vasárnapi alakuló nagygyűlé­

sén deklarációt tesz arról, hogy ő és a 
néppárt tagjai sem nyíltan, sem titokban 
nem támogatják a keresztényszocialista po­
litikai pártot s annak céljait, terveit nem 
helyeslik.

A néppárt elutasító magatartása arra 
kényszeritette az uj párt alapítóit, hogy 
másfelé keressenek jóhangzásu nevet, a 
mely megbecsülést és elismerést biztosit az 
uj alakulásnak. Először Szapáry László 
grófra gondoltak, a ki a grót Khuen Héder- 
váry-féle vesztegetési affér óta minden ak­
tiv politikai szerepléstől tartózkodott, Szá- 
páry László azonban kitért a kétesértékii 
megtiszteltetés elől azzal, hogy a mostani 
viszonyokat a politikai szereplésre nem 
tartja alkalmasoknak. Az alapítók erre gróf 
Szápáry Pálhoz fordultak, a ki az elnöki 
tisztség elfogadására és viselésére Ihajlandó- 
ságot mutatott. Ha nézete hamarosan meg 
nem változik, vagy ha a néppárt ellenak­
ciója nem lesz sikeresebb, mint a pártalaki- 
tási terv, vasárnap, az alakuló nagygyűlé­
sen meg is választják az uj politikai párt 
vezérévé.

Kegyelet és iparpártolás.
Halottak napja előtt.

Idestova elérkezik halottak napja is. Ez 
a nap a kegyeleté, az emlékezeté. A síro­
kon kigyulnak az apró mécsek, az emléke­
zésnek halvány fáklyái, hogy Jerójjuk há­
lánkat elköltözött szeretteink iránt. És amig 
az ajkunk imát rebeg kedves halottunk 
sírja előtt az apró viaszgyertyák pislogó fé­
nyénél, lelkünk megtisztul s könnyebbült 
szívvel hagyjuk el a halottak csendes biro­
dalmát.

Ez a nap a temetők ünnepe. Ragyogó 
díszbe öltözködik a nyugvók, az elköltözői­
tek hazája, a sírokat elborítják a szebbnél- 
szebb koszorúk s az apró viaszgyertyák 
ezernyi sokasága világit bele a sötét éjsza­
kába.

És amint bolyongva járunk a feldíszí­
tett sírok között, vájjon [lányunknak jut 
eszébe, hogy az a sok-sok koszorú, az a 
tenger sok gyertya javarészt külföldről ván­
dorol be hozzánk ? Bizony-bizony vajmi ke­
vesen gondolunk erre. Megelégszünk azzal, 
hogy eleget tettünk a kegyeletnek és amint 
csodálkozva jártatjuk végig tekintetünk a 
pompás koszorúkon, nem jut eszünkbe csak 
egy pillanatra, hogy a kegyelet napján mil­
liók vándorolnak ki tőlünk idegen országba, 
holott azért a pénzért a magyar ipar talán 
szebbet, jobbat, olcsóbbat nyújtana.

És szeretteink sírját felékesitjük idegen 
ország idegen termékével. Az annyira gyű­
lölt Bécs vaggonszámra szállítja Magyaror­
szágba a koszorút. Es ezalatt a magyar 
ipar senyved, pusztul; mert jobb, előkelőbb 
nekünk az idegen áru. Ez hangzatosabb, 
feltűnőbb, amaz szerény, egyszerű.

Hát ez nem kegyelet. Ez kegyetlen­
ség. Elköltözött szeretteink sírját, akiket a 
magyar föld hantja takar, felékesitjük bécsi 
rongygyal, cifrasággal. Ez a kegyelenek 
valóságos detronizálása.

A magyar nők tudnának segíteni a ba- 
I on. Ha a magyar honleányok lelkes csa-
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pata egy kis jóakarattal agitálna azon, hogy 
a kegyelet ünnepét ne szentségtelenitsek 
meg azzal, hogy szeretteink sírját elborít­
sák az idegen országból jött koszorúk : tu­
dom, hogy lenne eredménye ennek a lelkes 
mozgalomnak. Ha évenkint csak egy szá­
zadrésszel kevesebb pénz vándorol ki tő- ; 
lünk koszorúra és gyertyára, mint most, ' 
mar ezzel is nagy szoigálatot tettünk a ma­
gyar iparnak és sok szegény éhező magyar 
iparosnak adunk kenyeret a kezébe.

A kegyelet, az emlékezés ünnepe le- 
gyen egyúttal a jótékonyság napja is.

.4 kassai péksztrájk.
Tárgyalás a munkásokkal.

A mesterek tanácskozása.
A kassai részleges péksztrájk tegnap i 

este tovább harapódzott. A munkások az 
első napon bojkotált három pékmester mü- j 
helye után, megszüntették a munkát még 
másik négy mester műhelyében is. A kö­
zönség egyelőre még nem érzi a péksztrájk > 
hátasát, mert a mesterek egymást támogat­
va, igyekszenek a közönség igényeit kielé- 
giteni. Kenyérben és tejes kalácsban nincs 
hiány s úgy értesültünk, hogy a pékmes'e- 
rek hetekig zavartalanul el tudják látni a 1 
közönséget kenyérrel és kalácscsal, legföl­
jebb a süteményben lesz némi hiány. A kas­
sai közönség azonban szívesen lemond, ha 
kell több hétre is, a péksüteményről s be­
éri fehér kalácscsal és buzakenyérrel, csak­
hogy a pékmestereket, a munkások túlzó 
követeléseivel szemben támogassa. Mert, ha 
a közönség nem all a pékmestesek olda­
lára, végső eredményében ő sínyli meg a 
bérmozgalom következményeit, amennyiben 
drágább áron, kevesebbet fog kapni, mint 
eddig. A mai drágaság idején ez valóságos 
csapás volna.

A pékmesterek is éppen arra való hi­
vatkozással, hogy a béremelést csak úgy 
vihetnék keresztül, hogyha az összes sütő­
ipari termékek árat és előállítását a közön­
ség rovására megdrágítanák, ismételjük, ép­
pen erre való tekintettel zárkóznak el a 
munkások követelésétől. Tegnap a mesterek 
tanácskozást tartottak. Sajnos, a tanácskozá­
son olyan hangok is hallatszottak, melyek­
nek harc idején nincs helyük. Sztrájkmoz­
galomban csak szolidáris egyetértéssel lehet 
egészséges megoldást elemi. Ha a mesterek 
egymást gyanúsítják, egymásban nem bíz­
nak, akkor lemondhatnak a kedvező béke­
kötésről. Az összetartás és a bizalomnak 
kell uralkodnia a mesterek között, ezt jól 
jegyezzék meg azok, akik remeket látnak.

A tanácskozás egyébként elhatározta, 
hogy a pékmunkásokkal ma délután ható­
sági közeg közbenjöttével felveszi a tárgya­
lásokat. A munkások követelése teljesíthe­
tetlen, de arra is számítani lehet, hogy ők 
is engedni fognak. Egyébként megjegyez­
zük, hogy a sütőmunkások szervezete erős 
és gazdag s ők sokáig kibírják a harcot. De 
az is bizonyos, hogy a végletekig menni, 
nem lehet az ő érdeküknek sem.

Premier-est a színházban.
Passe-partout-

Thurner Georges színmüve.

A Passe-Partout egy párizsi világlap 
címe. Ennek a lapnak a főszerkesztője Re­
gis Lionel vakmerő életmiivész, aki lelketle­

nül tapos keresztül asszonyokon, féi fiakon, 
csakhogy vasak,.ratanak erejével hóditó 
szomját kielégítse. Ezt az embert megresze- 
gili a hatalom s büszkén, bátran áll elébe 
a veszedelemnek, nem ismer föleimet, kudar­
cot, bámulatos energiája győzedelmeskedik 
azok felett, akik közelébe jutnak. Mindenki 
meghódol neki, csal: az öcscse nem. — 
Ez a derék, jó szivü, becsületes fiú, 
aki fellázad önző bátyja ellen. Lionel ke­
veset törődik a családjával s nagy 
nehezen annyit megtesz, hogy egy el­
hunyt barátjának özvegyét anyjának aján­
latára, maga melié veszi titkárnak. Az asz- 
szony a főszerkesztő oldalán elszédül ab­
ban a lázas, idegemesztő hajszában, s in­
kább a környezet Íratása alatt ő is beleesik 
Lionel hálójába. Ez a jelenet a darab leg­
szebben megirt része. Lionelt, az első csók 
utál elszólitja egy üzleti ügy. Ekkor 
jön az öcscse Eugen, s megmondja az asz- 
szonyaak, hogy szereti, legyen a féleségé, 
hagyja el ezt a helyet. Az asszony szédüle­
tének tudatára ébred. Amikor Lionel visszatér, 
már nem akarja meghallgatni, s menekül a 
veszedelemből. Lionel a harmadik felvonásban 
édesanyja lakásán találko ik az. asszonnyal, 
aki búcsúzni jött a családhoz. Lional, kímé­
letlenül, erőszakosan támad reá, a zsák­
mány után sovárgó férfi mohóságával veti 
szemére, hogy többet akart mint mások, 
azért ellenszegült a vágyainak. Az asszony, 
a tiszta lé'ek fölényével utasítja vissza a 
gyanúsítást, megmondja, hogy egy pilla­
natra elkábult, most is csodálja, de ő nem 
akar azok között lenni, akiket Lionel meg­
ejtett s aztán eldobott. Az utolsó sza­
vakra berohan Eugen, aki most megérti, 
hogy az asszony miért tagadta meg tőle 
kezet. Kiküldi s eme egy rendkívül szenve­
délyes jelenet következik. Eugen felelőségre 
vonja Lionelt, szemére veti önző, kegyetlen 
mivoltát, úgy hogy ökölre mennek. Az 
utolsó pillanatban azonban a két testvér 
karja leereszkedik, Lionel belátja, hogy 
szivtelen volt családjával s öccsével, hirtelen 
szeretet önti ;1 a lényét s ő maga viszi 
Eugen karjaiba az üldözött asszonyt.

Thurner Georges darabját igen rokon­
szenvesen fogadta a közönség. Jól mulatott 
a párisi sajtó élet finom satiráján és értéke 
szerint méltatta a darab kvalitásait. Regis 
Lionel szerepét Majthényi László játszotta. 
A hatalmában kérlelheilen, hideg cs a ve­
szedelmekkel szembeszálló férfit megkapó 
erővel játszotta. Fölényes, hódolást paran­
csoló volt a megjelenése s teljes illúziót tu­
dott kelteni öntudatos játékával. Fái Flora 
finom érzéseket vitt szerepébe, Bársony 
Aladár pedig Eugen becsületes hevét, tiszta 
jellemét ábrázolta igen szépen. Szép sikere 
volt a többi szereplőnek is.

híre k.
— Rákóczi fejedelem emléke. A kö- 

I vetkező meghívót kaptuk: II. Rákóczi Fe- 
! renc fejedelem, a nagy magyar szabadság­

hős idegenben porladozó hamvainak haza­
szállítása és kassai temetése évforduló nap­
ján, azaz f. hó 29 én, az ő lelki nyugalmá­
ért, a kassai görög kath. egyházközség 
Rákóczi-köruti templomában reggeli 9 órakor 
ünnepélyes magyar gyász-istentiszteletet tart, 
amelyre t. Cimet van szerencsém ezúttal 
hazafias tisztelettel meghívni. Kassa, 1909. 
évi október hó 25-én. Osonni Miklós szent­
szék! tanácsos, gör. kath. plébános.

— Rév Kálmán Kassán. Két év előli 
tűnt fel 11 éves korában Rév Kálmán a 
hegedűművészek porondján Londonban,

ahol a nagy angol lapok fotográfiájával ha­
sábos cikket Írtak ottani fellépéséről. Hubay 
Jenő fedezte fel a most már 13 éves Rév 
Kálmán csodás művészetét, aki — szerinte 

Vecsey Ferencet, Geyer Stefit teljesen 
felülmúlta. A 13 éves Rév Kálmánnak 3 
évre szóló szerződése van ismét 1910. ja­
nuár 1 tői Anglia és Amerika részére. Mi­
előtt- azonban szülőhazáját végképen itt­
hagyná, Magyarország nagyobb kulturváro- 
saiban néhány hangversenyt fog adni 1 ho- 
man István zeneakadémiai tanár, zongora- 
művész közreműködésével. A kassai hang­
verseny november havában lesz, melyet 
László Béla könyvkereskedése (Fő-utca 33.) 
rendez.

— gleriot — Kassán? Mint
értesülünk Kassán egy konzorcium 
alakul, melynek az a célja, hogy Blé­
riot Lajost, a nagy francia aviatikust 
egy felszállásra megnyerje. A konzor­
cium a jövő tavaszra tervezi a re­
pülés határnapját kitűzni. A felszál­
lás helyéül a Hliniki katonai gyakor­
ló-térét tűzték ki. A terv kivitelénél 
számítanak a felvidéki vármegyék 
nagyarányú érdeklődésére, valamint a 
galíciai közönség részvételére is. A 
konzorcium már a napokban érintke­
zésbe lép Blériot Lajossal s az ő hoz­
zájárulásához mérten, kezdi meg a 
reklamirozás munkáját. A terv igen 
szerencsés s méltán számíthat azok­
nak az érdeklődésére, akiknek nem 
volt alkalmuk látni Blériot repülését.

— A Rákóczi síremlék pályázat nyer­
tesei. II. Rákóczi Ferenc a kassai szekes- 

i egyházban állítandó síremlékére az állam 
immár másodízben hirdetett nyilvános pá­
lyázatot, mert az első meddő maradt. Az il­
letékes pályabiróság báró Förster Gyula fő­
rendiházi tag elnöklete alatt kedden délután 

j döntött a pályázatban, s az első dijat nagy 
: szótöbbséggel Holló Barnabás szobrászmű­

vész és Györgyi Géza építőművész közös 
I tervének Ígérte oda, melyet a beérkezett 
I 23 terv közül minden tekintetben a legjobb- 
! nak Ítélt. A síremlék dombormiivekkel lesz 
í díszítve és Rákóczi lovas alakját fogja áb­

rázolni, mely körül a Rákóczi kor néhány 
szereplője és fölötte Magyarország vadasz- 

j szonyanak mozaik alapból kiemelkedő alakja 
j lesz elhelyezve.

Lujza hercegnő sáros! bir- 
i toka- Kóburg Lujza hercegnő az 
I előbb Szirmay György grófnak, utóbb 

Szirmay Ottó grófnak uradalmához 
tartozott, jelenleg pedig egy debre­
ceni konzorciumnak tulajdonában lé­
vő felsővizközi birtok 2500 holdat 
kitevő részét 1.300.000 koronáért meg­
vásárolta.

— A főhadnagy mamája. Ez a ka'.o- 
nahistória egy csinos fiatal töhadnagyról 
szól, aki gáláns kalandjairól hires és edes- 

! anyjáról, aki még a negyvenes évek elején 
i levő, teltünően elegáns megjelenésű urinő.

A hölgy Bécsben tartózkodik és minden év- 
i ben meg szokta látogatni fiát. így történt 

a napokban is. Az anya két nappal előző­
leg levélben bejelentette látogatásai és a jel- 

\ zett időre meg is érkezett. —- A főhadnagy 
ur valami okból nem mehetett ki a vonat­
hoz és Így anyja egyenesen lakására hajta­
tott. A főhadnagy szolgája, aki uj ember 
volt gazdájánál, a még fiatalos megjelenésű 

I hölgy láttára e szavakkal fogadta az urinőt

liSÄ S.SS Számait Testv. árulházában
<iivaiKeni)tK íeguagyooD va- - - - -■. . . . . . . . . . . -
lasztékban és legolcsóbb áron ü= Kassa, Fő-utca 62 szám. §§=
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— Jól van, hász én szívesen bejelen­
tem a kisasszonyt, de nem gondónám, hogy 
a főhadnagy ur ma fogadni fogja, mert ma 
az édes mamánkat várjuk !

—- Felmentő Ítélet, A kassai kir. Íté­
lőtábla büntető felebbviteli tanacsa Arnold 
Sándor tanácselnöknek elnöklete alatt ma 
tárgyalta dr. Sós Lajos sérelmére a vád 
szerint Nagy Mór és Grósz Menyhért által 
elkövetett súlyos testisértés bűntettét tár­
gyszó ügyet. A közvádat Hellner kir. fő 
ügyész-helyettes képviselte, a védelmet dr. 
Kemény Béla látta el. Az ügyet dr. Mad- 
zsar táblabiró ismertette beható alaposság­
gal. Ezután Hellner főügyész-helyettes szó­
lalt fel, aki fentartotta a kassai kir. ügyész­
nek fdebbezését, a mely a Btk. 92. §. al­
kalmazása miatt és a büntetés súlyosbítása 
végett lett érvényesítve. Ezt az álláspontját 
részletesen megokolta. Kemény Béla dr. 
védő elismerte azt, hogy Grósz Menyhért 
bűzös, — kifogásolta azonban a bünte­
tés mértékét s rámutatott az ügy előz­
ményeire és a királyi törvényszék által 
ezen vádlottra reá mért 4 hónapi fog- 
házoüntetésnek erős leszállítását kérte. Nagy 
Mórt illetőleg utalt a kir. törvényszék által 
elfoglalt ama téves álláspontra, amely sze­
rint ezen vádlottnak viselkedését, tettes tár­
si minőségűnek állapította meg. Bű indoko­
lással kifejtette, hogy Nagy Mór tényke­
déseben, még a bünrészeség alkatelemei sem 
valósultak meg. A vád és vedelem képvi­
selői ezután ismételten felszólaltak. A kir. 
Ítélőtábla hosszas tanácskozás után a tör­
vényszék ítéletét Grosz Menyhértre vonat­
koz ...n, a büntetési tetei kiszabása tekinte 
leben akként változtatta meg, hogy fogház­
büntetését a hónapra szállította le. Nagy 
Mórt illetően pedig, az Ítéletet a mi­
nősítés tárgyában megsemmisítette s 
ezen vádlottnak tevékenységet csak a 
Btk. 09. § ának 2-ik pontja szerint bűnse­
géd! minőségűnek állapította meg s bünte­
tését (az els > fokú Ítélet 2 hónapi fogházról 
szolt.' a Btk. 92. 2 attak alkalmazásával 300 
K :ö és 50 K meliék pénzbüntetésben 
szabta ki. A vádló és védő) az ítéletet meg­
nyugvással tudomásul vették ; a sértett ez 
ellen semmiségi panasszal kívánt élni, de a 
kir. ítélőtábla ezt a bejelentett perorvoslatát 
visszautasította. Az ítélet tehát jogerős.

Lopás. Csepegő Mihályné napszá­
mos asszony lakásából egyik szomszéda; >je 
üli-'patt egy álló bronzlámpát. A károsult nő 
feljelentést tett a rendőrségén, hol a tolvaj 
e len megindították az eljárást.

Az őszi divat újdonságokból nagy­
szerű választékot, dús raktárt nyújt a kö­
zönségnek Széman testvérek kassai cég fő- 
utzu 02. számú áruháza. A külföldi gazdag 
raktár mellett, mely a legjobb és a legszo­
lidabb női kelméket nyújtja, figyelemre mél­
tók a győri, valamint a /.sóin J divatkelme 
készítményei. Aki divatos ruhát akar, az 
meggyőződhetik, hogy jutányos áron, szép 
és t irtós női kelméket lehet Széman test­
vérek cégnél vásárolni.

Syíinllcrl^.

Színházi műsor :
SZERDÁN : Passe-Partout.
CSÜTÖRTÖKÖN’: Szobalány. (Énekes bohózat.) 
PENTE KEN : Elnémult harangok.
SZOMBAT : Hoffmann mesci (Opcret.) 
VASÁRNAP : J. u. Buborékok.

este A tótloány. (Énekes népszínműi 
HÉTFŐ: d. u. Iglói deákok, 

este : A bíboros.

— Műsorváltozás a színházban 
Holtai Jenő, az Édes teher cimü énekes 
bohózatának csütörtök estére hirdetett pre­
mierje, a jövő hétre tolódik, miután a szín­
ház egy hazafias tendenciájú, magyar szín­
müvei akarja megünnepelni Rákóczi feje­
delmünk hazaszállításának évfordulóját. Csü­
törtökön tehát a premier helyett a Szobalány 
cimü francia vígjáték kerül színre s másnap 
elmarad az Édes teher megismétlése s e 
helyeit Rákosi Viktor az Elnémult haran­
gok cimü színmüve kerül színre, a Rákóczi 
emlékére szentelt díszelőadáson.

— A szobaleány. Biilhaud és Henne- 1 
quin francia szerzők mulatságos vigjátéka : 
A szobaleány kerül színre csütörtök este. A 
főszerepet Nelly Kosiért, a társulat nagy 
talentuma tagja Jákó Amália játsza. A főbb 
szerepek kiosztása a következő: Gemenc 
— Fái Flóra ; Valentin — Harsányi; Fran­
cois — Sarkadi ; Lebrunois Faragó ;
Lavirette — Bársony; Legris — Ujvary. 
a szobaleány rendkívül elmés és mulatsá­
gos cselekménye, állandó tetszést aratott, s 
ma is a Vígszínháznak kedvelt műsor- 
darabja.

Hoffmann meséi. Üftenbach nagy­
stílű operettjére készül a társulat, uj betaní­
tással és uj szereplőkkel. Váradi Margit 
énekli Oféliát és Olimpiát, mig Antónia ha­
tásos szerepét Megyeri Ilonka énekli. Miklós 
szerepében Csanádi Irma jut jó szerephez. 
Hoftmannt Barna Andor tenorista adja, mig 
a hármas bariton szerepben Barics Gyula 
jut hálás feladathoz. Hoffmann meséi szom­
bat esti előadása már is általános érdeklő­
déssel találkozik.

— Lengyel Menyhért uj darabja. 
Lengyel Menyhért, a kassai származású je­
les drámairó Taifun cimü uj színmüvét 
szombaton este mutatja be a Vígszínház. A 
darab szerepeit Hegedűs Gyula, Vendrei, 
Szeretni, Sarkadi, Harsányi, Bárdy Győző, 
Góth Sándor, Tapolczay, Góthne, Kertész 
Ella, Gazsi Mariska, Fenyvesi, Balassa, 
Kazaliczky, Tanay játszák. Az újdonságtól 
nagy) sikert vár a sziuház.

YEB8ZEGENYSEGET
EZT AZ ALATTOMOS BETEGSÉGET 
meg kell szüntetni a SCOTT-féle csuka­
májolaj EMULSIÓ-val, mielőtt túlságosan 
elharapódznek.

Az arc me_gpirosodik.
megtelik és az életkedv visszatér mindazok 
meglepetésére, akik először használják a

■>. VF:

SGOiT-féle EMULSIO-í.
Az eredeti SCOTT féle eljárás 

állal ízletessé es emSzthetővé 
tett legtisztább alkatrészek, me­
lyek a vérszegénységnek útját áll­
ják, képezik a
a SCOTT-féle EMULSIÓ

'.vivírhVv' világszerte ismert sikerének titkát.
A SCOTT-féle EMULSIÓ aMái

SCOTT-lvf 
m.MK'.r legkiválóbb.

viMlvgyct »
— a halászturrinuH.' Egy ered«.i üveg ára 2 K. 50 fül.
8 vrnni1"" Kapható minden gyógytárban.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió- 
Családok, házaspárok és .magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, litt. Olcsó árak. 

.Főherceg Sándor-utca 30. sz.

TÁVIRAT — TELEFON.

Minisztertanács-
Budapest, okt. 27.

Ma délelőtt minisztertanács volt, 
melyet a miniszterek beszélgetése 
előzött meg. A tuiajdonképeni minisz­
teri tanácskozás délelőtt fél tizenket­
tőkor kezdődött és egy óráig tartott 
Kossuth Ferenc lakásán. A tanács­
kozás után Wekerle kijelentette az 
újságíróknak, hogy a válsággal kap­
csolatos ügyeket intéztek el. A bécsi 
utazásáról szó sincs még. A tanács­
kozás után Kossuth magához kérette 
Apponyi minisztert, Tóth János és 
Mezőssy államtitkárokat.
A török vendéiek Pozsonyban-

Pozsony, okt. 27.
Ma délelőtt 11 órakor érkezett ide a 

török küldöttség, melyet 1000 főre menő 
közönség fogadott. A vendégek 17 kocsin 
mentek be a városba, ahol ebédet adtak 
tiszteletűkre.

Maura véjiejes bukása.
Madrid, okt. 27.

Maura a megbukott kormány feje ma 
nagy beszédet mondott a képviselőházban, 
melyben borzasztóan kikelt a liberálisok el­
len. Noha, — mondotta — nem akar ve­
lők közösséget vállalni, akik mindannyian 
anarchisták. Felszólítja az összes jobbpár­
tiakat, hogy egyesüljenek vele, a liberálisok 
teljes tönkretételere, hogy igy Spanyolorszá­
got a közelgő anarchiától megmentsék. A 
külföld beavatkozásáról szólva valósággal 
kloakának minősítette azt. Maura gőgös és 
visszataszító beszéde nagy felháborodást 
szült az összes szabadelvű körökben és 
maga ellen zúdította az összes liberális la­
pokat, melyek azt hangoztatják, hogy 
össze kell fogni és Maurát végleg ki kell 
pusztítani a spanyol politikai életből.

Itó márki megöletése-
Szt. Pétervár, okt. 27.

itó márki megöletése nagy konsterná- 
ciót keltett az orosz politikai körökben. A 
japán követség házán a zászló félárbocra 
van bocsátva. Itó márki megöletése előre 
nem látható bonyodalmakat okozhat. A ja- 
! án kormány sürgősen intézkedik, hogy Itó 
helyére más politikus neveztessék, ki a sző- 
nyegeo levő kérdéseket az orqsz pénzügy- 
miniszterrel letárgyalja.

Uránia szinnaz.
Tulajdonos: A Városszépitő Egyesület.

MŰSOR:

1909- okt. 27-én este fél 
7 és háromnegyed 9 órakor.

Napoleon és hadjáratai. (Két részben). 
Három szomszéd. (Komikus szerelmi 

história.)
A rheimsi repülőgép verseny. (Szenzációs 

természet utáni felvétel.)
Helyárak : Páholy 6 és 9 korona. Kö- 

zépzártszék 1 K. 50 fill. I-ső hely (oldal- 
zártszék) 1 K. 20 fill. II ik hely 90 fillér. 
III. hely 50 filler.

Női-, Férfi. CheVreaux, Box,

cipők a 
legjobbak
barna és fekete

Egyedüli raktára Kassán

Guttfreund Samu
Fő-utca 43-ik szám.

cipők egységára K 16*50. -=
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P.Nagyságos Asszony!
mielőtt őszi bevásár­
lásait eszközölné, ne 
mulassza el m e gn ú z n

Gombos Jenő
női ruhaszövet-, selyem és 
= finom mosó-kelméit ™

3

Kassa, Fő-u. 39.
ahol kizárólag első­
rendű áruk szigorú an 
a legutolsó divat sze­
rint kaphatók.

Divatos selymek:
Moire Niagara 120

cm. széles estélyi ru­
hára;

Crepe Hector 1-0cm. 
széles látogató ruhára.

Fleur de Velour és 
Cotele g 1 á ce 80 cm,
széles. Kabát combi- 
n a t i o.

Blouz selymek: Mo­
ire r a y e és Surah Ecos- 
s a i s.

Legújabb szövetek:
Homespun és <1 i a-

gon a Cheviot. Serge- 
K a m g a r n kosztümre 
minden létező d i v at- 
színben.

Bluz-kelmék. Fekete- 
kelmét Bársonyok,
ÜSealskin-pliisIl

130 cm. szélesség­
ben kabátra.

Elragadóan szép Modellek: 
Selyem juponok és luxus 

fehérnemüekben.

Elismert szolid üzlet!
Az összes újdonsá­

gokból mintákat kész­
séggel küldök.

mm Gázcoaks-ra ==
szóló megrendeléseket, későbbre való szállításra is, már most elfogadunk,

ÁRAK KICSINYBEN :
Darabos Coaks Kor. 4.20, 100 kgr.-ként
Dió- „ ..................... 4-40- 100

-RAK NAGYBAN
Darabos Coaks.................... Kor. 3.72, 100 kgr.-ként
Dió- „ ..................... Kor. 3.92, 100

házhoz szállítva vagy bérmentve a kassai állomásra szállítva.
Az általunk termelt gázeoaks a legjobb, legtisztább es legtakareko- 

sahb tüzelőanyag és nem téveszthető össze más coaksnemüek minőségé­
vel és áraival. , . . , ...

Az elmúlt téli hónapokban tapasztalt rendkívüli nehezsegek miatt 
egyrészt, másrészt pedig mivel a szénnemüeknél általában áremelkedés 
várható,’ ajánlatos a coaksszükségletet már most fedezni.

A kassai légszeszgyár és villamtelep Igazgatósága,

Jakobovics Ármin és Testiére
----- első kassai butorminta-terme és butor-áruháza ......

Kassán, Fö-utca 39-ik szám alatt (saját házában)
Telefon 171. a székesegyházzal szemben. Telefon 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan 
dolgozott bútorokból minden most használt fában és stylben, úgymint:

teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések-
böl, luxus-, fantasia- és ülőbútorokból, szőnyegdivánok, ottomá-
nok és mindennemű matrácokból; úgyszintén elvállalunk mindennemű 
díszítési és kárpitos munkákat is. — Továbbá nagy raktárt tartunk
szőnyegek- és függönyökben.
Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekböl.

Szolgáljon továbbá a n. 6. közönség becses tudomására, hogy a fő­
papság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint
teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken

= Kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk- —
Dús raktár mindennemű rézbutorokban.
Specialisták modern angol börbutorokban.

A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített
külön osztályt

tömörfa (massiv) bútorokban.
amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massiv) bútorgyárnak a kizáróla­
gos eíárusitását, illetve képviseletét
Abauj-Toina-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék
részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett 
állandó nagy raktárt tartunk. Különösen ajánlható ez a tömörfabutor 
szállodák, fürdőhelyek é8 villák berendezésére.

í 5

Farkas Mátyás
hygienikus BORBÉLY-ÜZLETE 
Fő-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)

Pontos és tiszta kiszolgálás. 
Abonens vendégek részére kívá­
natra külön fiók. Mindennemű haj­
munkák készíttetnek. — Illatsze­
rek nagy választékban kaphatók.

Farkas Adolf
vülanyenöra berendezett sütödéjének 
elárusító hely* 1 : Fó-utca 3. — Fó-utca 
1<i6. — Kossuth L.-utca2. Mészáros-utca 
62. — Nagyim!inány-utea 12. szám alatt. 
Olcsó kenyér! Olcsó liszt!
Kenyér árak: 1 kg. barna kenj'ér 16 kr- 
1 kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna ke­
nyér 45 kr. Nagy fehér kenyér 50 kr. Gra­
ham kenyér 12 kr. — Liszt árok: O-ás 2 > 
kr , 2-e-t 21 kr., 4-es 23 kr., 6-os 22 kr. 7-os 
21 kr. Rozsliszt: 1-es 22 kr., 2-es 20 kr. 
0V* 8 drb. sütemény lO kr.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.


